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Prvi kolokvij

Kolokvij morate pisati posamic€. Pri reSevanju je literatura dovoljena. Odgo-
vorite pazljivo na vsa vpraSanja.
Ce boste uspesno vsaj delno odgovorili na vsa vprasanja, bo mozno dobiti

dodatne tocke.

Cas pisanja izpita je 60 minut.
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1. naloga: Peter je dobil novo sluzbo sistemskega administratorja omrezja v pod-
jetju. Poleg Petra, je tudi njegova prijateljica Veronika dobila novo sluzbo sistem-
skega administratorja, le v drugem podjetju kot Peter.

VPRASANJA:

1. Veronika je ugotovila, da imajo v podjetju vse naprave prednastavljen IP
naslov in sicer v obmocju 192.168.12.0/24 — drugace povedano, ne uporab-
ljajo protokola DHCP. Po posvetu s Petrom se je odlocila, da uvede protokol
DHCP, kar ima za posledico, da naprave dobijo IP naslov ob zagonu in
ni vedno enak. Vecina uporabnikov tega sploh ni zaznala, le nekateri so
se pritoZili, da Zelijo stalen IP naslov. OpiSite dva nacina, kako lahko to
zagotovi.

2. Eden od zaposlenih, Cefizelj po imenu, je bil Se posebej nezadovoljen z Ve-
roni¢ino izboljSavo in se je odlocil, da bo onesposobil sistem dodeljevanja
IP naslovov s pomo¢jo DHCP streznika. (i.) OpiSite dva nacina, kako lahko
Cefizelj onesposobi DHCP streznik, da ne bo mogel ve¢ dodeljevati IP na-
slovov in (ii.) kako lahko Veronika pri vsakem od naCinov zasciti streznik.

NAMIG: Lahko predpostavite, da ste sami napisali programsko kodo DHCP
streZnika in da jo lahko po potrebi popraviti.

3. Veronika bi rada ob zagonu pri uporabi bootp protokola na zaganjajoCem
racunalniku nastavila datum. (i.) Preko katerega polja naj prenese podatek
o tem? (ii.) Ali je potrebno karkoli spremeniti/dopolniti na odjemalCevi
strani, da se bo datum res nastavil — utemeljite odgovor.

2. naloga: Naslavljanje je eden osnovnih konceptov, ki jih sreCamo povsod, kjer
je potrebno prenasanje vsebine od izvora do ponora.

VPRASANJA:

1. Pri definiciji IP standarda tako IPv4 kot IPv6 so po funkciji (nacinu dostave)
naslovi razdeljeni v dve veliki skupini, ki ju s tujko poimenujemo: unicast
in multicast. (1.) OpiSite v ¢em se skupini funkcionalno razlikujeta? (ii.)
Za IPv6 zapiSite obmocja naslovov, ki jih uporabljamo za vsako od skupin.
(iii.) Pri razposiljanju smo omenjali protokola IGMP in PIM. Kateri od njiju
dejansko prenasSa razposiljane pakete — odgovor tudi utemeljite.

2. Peter je v novi sluzbi ugotovil, da je predhodnik nastavil IP naslove naprav
v omreZju v obmoc¢ju med 192.1.1.1 in 192.1.1.100. Peter je svojemu nad-
rejenemu takoj predlagal, da naslove spremeni. Nadrejenu se s predlogom
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ni strinjal, ker da internet deluje. (i.) Kdo ima prav, Peter ali nadrejeni?
Utemeljite odgovor. (ii.) Predlagajte nacin, kako lahko preverite, ali v kon-
kretnem primeru utemeljitev drzi — z drugimi besedami, predlagajte katere
programe in kako naj uporabimo, da preverimo utemeljitev.

NAMIG: Pri tej nalogi dobite lahko bonus tocke za celovit odgovor.

3. Na predavanjih smo govorili o pomenu in vlogi protokolov. (i.) Kaksen je
namen protokola? (ii.) Opisite s konkretnim primerom.

4. NEOBVEZNO. Pomembno vlogo pri delovanju prenosa, sicer pisem in ne
paketov v medmreZju, bi lahko odigral predlog Lovrenca KoSirja iz Spodnje
Luse pri Skofji Loki, ki je predlog izboljsave delovanja poste poslal Avstro-
ogrski poStni upravi leta 1835, a je bil zavrnjen. Kaj je predlagal Lovrenc
dobrih pet let predno je dejansko enako izboljSavo uvedla poSta ZdruZenega
kraljestva?

3. naloga:

VPRASANJA:

1. V novi sluzbi Zeli Peter Zmeda nadzorovati mnoZico naprav. Za lazje pre-
gledovanje dogajanja na napravah si je spisal program, ki vsako minuto z
uporabo ukaza snmpget! prebere vrednost in jo nariSe kot piko na grafu.
Peter mora sedaj nekako podati, katero vrednost naj snmpget prebere. (i.)
Ali lahko Peter prebere vrednost, ne da bi imel za to vrednost vnos v bazi
MIB? (ii.) Utemeljite odgovor.

2. Protokol SNMP uporablja na prenosni plasti protokol UDP. (i.) Zakaj me-
nite, da uporablja ta protokol? (ii.) Upravljalec in agent morata za delovanje
vzpostaviti sejo. OpiSite na ravni vsebine paketa in zaporednih komunika-
cijskih korakov, kako je v protokolu SNMP vzpostavljena seja. (iii.) Varno-
stni vidik je najvecja rak rana protokola SNMPv2. Opisite Kako jo reSuje
SNMPv3 na ravni vsebine paketov in komunikacijskih korakov.

Ne pricakuje se natana¢no poznavanje imen ter velikosti posameznih polj v
paketu, samo nacelno katera polja so in kako se jih uporabi.

3. Petrov streznik je prejel naslednji niz zlogov v TLV zapisu (najprej onega
povsem na desni, vrednosti so desetiSke)
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"Program je podoben programu snmpwa 1k, le da prebere le eno vrednost.
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Kaj pomeni prejeti niz? Utemeljite odgovor. Ce menite, da kak$na vrednost
predstavlja ASCII ¢rko in ne poznate kode le-te, to oznacite v odgovoru.

4. naloga:

VPRASANJA:

1. Storitev nastavitve omrezZnega Casa uporablja protokol NTP. (i.) Kateri pro-
tokol uporablja protokol NTP na prenosni plasti in zakaj?

Eden od problemov, ki jih mora protokol NTP reSevati, je zakasnitev pri
prenosu. (ii.) Kar se da natanc¢no opisSite kje in kakSne zakasnitve nastopajo
pri uporabi protokola ter kako protokol reSuje problem.

2. V protokolu RTP vir toka podatkov (SSRC) posilja podatke sprejemniku.
Kako lahko sprejemnik ugotovi kaj je posiljatelj (kamera, mikrofon, ...)?
Opisite reSitev.

3. Peter se je posodobil in vstopil v oblacni svet ter najema prostor na strezniku,
kjer nima administratorskega dostopa. Potrebuje program Mo jProg. Pa-
ket programa si je prenesel na streznik, ga razpakiral v svojem domacem
imeniku v podimenik ~/mojProg. Sam program se nahaja v datoteki
“/mojProg/bin/mojprog. Peter Zeli ne glede na to, v katerem ime-
niku se nahaja, program zaganjati z ukazom mo jprog. (i.) Katero okoljsko
spremenljivko mora popraviti? (ii.) Kako?



